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(1) arctang = arctan(%) + (%)arctanz ,
(2) arctane - arctan(é) = arctan(%)
3) 2arctan($) = arctan2
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t arctan(@)=y=0+B , R AR (0+B)-0=, M5 FE

b

E
ol \
(,3”- }Ej
a C

3

() B E—XERKNEE=

b%—a?
2ab

—_ b
EE— :arctan;—arctan% =arctan

FHER:



E% AABC REE=AK

MEAHAB = Va? + b? = AC

B AABC EIRE T4 2a x b x - = Va2 + b? x BE ;

T AABE & , FIABKERABBEE 2 = AB -AE 2 AE ? = AB 2-BE
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4q2p? (az—bz)2 /B8 \E |a -b | b%-a?
2 2 2 2 ’ 1—
a<+b a<+b \/a2+b2 \/a2+b2

AE?=qa%+ D% —
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CIEi:-= arctan—-arctan,- =arctan——

E=ANA
A
AN

B :
D

(1) E=XF|HA:2 arctan(i) = arctan2
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£ ABCE # , tana= i =

1
@

[ arctan(%)=a , 2arctan($)= 20,



_1

1£ AABE # |, tan2a =2 , ¥ arctan2=2a ,

|
NI

[d Zarctan(é)z 20 , KARR , 20=20,EF

0 E
Ol - ‘\
B S 2:' - C
Q)EMBE=ZAHEEREE=
EEEE:Zarctan% = arctanbzzfl;2

FHA:
KA AABC 2REE=AK
MERTHIAB = Va? + b2 = AC

B AABC EE T4 2a x b x> = Va2 + b?xBEx
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KA AABC RZEE=AF
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b a bZ—q? 2ab
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a 4 2 2ab

A& ERAERMFRHNEERZBNT (b > a)

b%—a? 2ab

b 2_ 1
—- by_ + 1
EE arctan(a) arctan( ) 2arctan(bz_az)
_— b a p2—q?
TEX —:arctan—arctan— =arctan
a b 2ab
_— 2ab
EE =:2arctan> = arctan—=
b b2—q2
b2-a%2 1 2ab b
EE M 2arctan>+arctan—w— = -arctan——+arctan-
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arctan- =0+
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arctan—> =B, arctan’: =2a , ~arctan= =a

12 5 2 5
-arctan =arctan— + ~arctan’>

2 12 2 5

Bllcias | RABBETERE 78R, BRET —IRKRE

NELps>a by_ b -a® 1 2ab
a( ) arctan(a) arctan( — ) + 2arctan(bz_az)
f
E arctan(—3):arctan(§) + larc:tan(f)
1, 4 2 3
1
f
E arctan(—"):arctan(i) + larc:tan(g)
f3 12 2 5
2
f
E arctan(—s):arctan(ﬁ) + larctan(@)
f4 30 2 16
3
f
§ arctan(—e):arctan(g) + larctan(@)
fs 8o’ 2 39
5
REXHIIBS,

HEE=/AK
Ka=f,b=f,,, YRALK(—) B n>=2

Fasy_ fr"=f®, 1 2f pirfn
Al arctan( i )= arctan(-; ~——) +arctan(—;"—)

n+1/n n+1 n

Jn

f
m1 )= 1 £2a= sa=arctan(3)= arctan(
2 b fn+1

2f
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2 f 2
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WA REERE: arctan(Z)= arctan(22—2) + arctan(»)
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MEEHRERRNENR TR, BMER TEARRE , AFIRZERE[E , REER ,
BEMEX-RN, BHER=-"ANBRAEEEERAMENGE. MURMERERZSELETH
n, AEREZSEARNMNR=ZAKBN. BLXERMEENER,

HREEENER , RMALEEA—EMEEFEER)ABCD , YEEHLMBRAB. AD. B
BDAKFES C HIXHER ABCD , WHEHRE., =ZAKY, ONEFFHBETERER=
AREEEER ABCD MU 1{E A /Y H e,

*BlE AB,D ® , HE C MER

1. A(0,0) B(3,4) C(4,1) D(5,0)

A D

<BAD+2ADC++2ABC= «BCD

LBCD:arctan(_?l) LBAD:arctan(g)
LABC:arctan(lg—g) <ADC-=arctan(1)

-1 4 13
arctan(7):arctan(§)+arctan(g)+arctan(1)

B3 &% C(x,y)
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# AB [6 8 (3,4)BA [E1&(-3,-4) BC [1&(X-3,Y-4)CB H&(3-X,4-Y)

CD & (5-X,-Y)DC E&(X-5,Y) DA [E1&(-5,0)AD [&1&(5,0)

~.cD” 24y2_gx—
(1)cos«BCD= ICC;I |Cc[;*| , C0s«BCD= XAy SX-ave s
\/Xz+Y2—6X—8Y+25\/X2+Y2—10X+25
. tansBCD= —4X—-2Y+20
X24Y2-8X-4Y+15
(2)coszBAD= 2240 s, BAD= 22440 _ 3 tan,BAD= -
|aB”| |aD7| 5x5 5 3
(3)coszADC= 24 2¢  cos,ADC= 255X , tanzADC= ——
|pa7|[pc] /X2+Y2—10X+25\/; >
(4)cos2ABC= I;;i'fBC;‘I , cOSZABC= Zosx A , tan2ABC=
JX2+Y2—6X—8Y+25J;5
FEEM(Q)3)@4)TH B T 5 —AxK:
—4X-2Y+20 |_ 4 X—-3Y Y
arctan(X2+y2_8X_4Y+15)—arctan(3)+arctan(—_3X_4y+2 5)+arctan( 5_X)

*BlE AB,D ¥ , HE C HER

2. A(0,0) B(0,5) C(1,1) D(5,0)

Y

-X

4X-3Y
—3X—-4Y+25

A D

<BAD+2ABC+2ADC= «BCD
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ABCD:arctan(_Tls) LBAD:(g) AABC:arctan(%) LADC:arctan(i)
t “15_m, t L, t A

arctan( S )= Starc an(4) arc an(4)

B3 &% C(x,y)

8 AB [@£(0,5)BA @£(0,-5) BC ME(X,Y-5)CB ME(-X,5-Y)

CD [E1&(5-X,-Y)DC E&(X-5,Y) DA [E1&(-5,0)AD [&1&(5,0)

CB™-CD” X24Y2-5X-5Y
(1)cos«BCD= TR cos«BCD=
\/Xz+Y2—1OY+25JX2+Y2—10X+25
5X+5Y-25
, tanzBCD=

X24Y2-5X-5Y

(2)2BAD=90 EE=~

(3)coszADC= 24 2¢  cos,ADC= 255X , tanzADC= ——
|pa”| [pc| [ 22 / 5-x
X4+Y+-10X+25 (25
cosz = BABC  oss = anz
(4)cos,ABC= 24 B¢ ABC= 25Y tanzABC= —

B[ [BC] ” /X2+Y2 10Y+25J_ R
B(1)(2)(3)(4) T #E T 3 — g

5X+5Y-25
T) arctan(—)+arctan(—)+()

arctan(

*BlE AB,D ® , HE C MER

3. A(0,0) B(3,4) C(3,3) D(4,3)
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<BAD+2ABC+2ADC= «BCD

LBCDZ(E) LBAD:arctan(%) LABC:arctan(%) AADC:arctan(%)

T 12 3 3

5 =arctan(£)+arctan(g)+arctan(z)

B3 & C(x,y)

2 AB [0 £(3,4)BA M E(-3,-4) BC M@ &(X-3,Y-4)CB [[@£(3-X,4-Y)

CD [ &(4-X,3-Y)DC [a&(X-4,Y-3) DA [&(-4,-3)AD [m£(4,3)

CB™-CD” X24+Y2-7X-7Y+24
(1)cos«BCD= W , C0s«BCD=
\/Xz+Y2—6X—8Y+25\/X2+Y2—8X—6Y+25
+y-7
tanzBCD=(——=~ )
X2+Y2-7x-7y+29
AB™-AD” 3x4+4x3 24 7
(2)coszBAD= ——— | coszBAD= =—= == | tanzBAD= —
|aB7| |AD7| 5x5 25 24
DA™-DC” 25-4X-3Y
(3)cos£ADC= ——=—=, cosZADC=
|pa”| [pc| J 2.y2 J_
X“+Y4-8X—-6Y+25 |25
3X-4Y
, tancADC=
25-4X-3Y
BA™-BC” 25-3X—-4Y
(4)cos2ABC= ———, coszABC=
|BA”[ [BC| J 2.y2 J__
X“+Y4-6X—-8Y+25 |25
4X-3Y
, tanzABC=
25-3X-4Y
BEEM(2)Q)@4)TH BT 5 —xK:
x+y-7 7 4x—-3y 3x—4y
= )+ — )+ —_—
arctan(X2+Y2_7x_7y+29) arctan(24) arctan(_gx_4y+25) arctan(_4x_3y+25)

*BlE AB,D ® , HE C MER

4. A(0,0) B(4,3) C(4,2) D(5,0)
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<BAD+2ABC+.ADC= «BCD

<BCD=arctan(-2) , ABAD:arctan(Z) , AABC:arctan(g)

<ADC=arctan(2)

arctan(-2):arctan(%)+arctan(§)+arctan(2)
B &% C(x,y)
1 AB M £(4,3)BA [A£(-4,-3) BC [@&(X-4,Y-3)CB @£ (4-X,3-Y)

CD [E1&(5-X,-Y)DC E&(X-5,Y) DA [1&(-5,0)AD [&1&(5,0)

CB™CD” X24Y2-9X-3Y+20
(1)cos«BCD= W , C0s«BCD=
\/XZ+Y2—8X—6Y+25\/X2+Y2—10X+25
-3x-y+15
, tanzBCD= At
X2+Y2-9x-3y+20
AB™AD” 4x5+3x0 4 3
(2)cos«BAD= ——~— | coszBAD= ——= =2 | tanzBAD=":
|aB7| |aD7| 5x5 5 4
DA™DC” 25-5X Y
(3)cos£ADC= —————=, coszADC= , tancADC= —
|paT||DC| 5-X
X24Y2-10X+25_|25
BA™BC 25—-4X-3Y
(4)cos£ABC= — , C0S£ABC=
|BA7| |BCT|
X24Y2-8X-6Y+25 |25
_ 3x—4y
, tan2ABC= Y PRETT:
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FEE(1)(2)(3)(4) AT HESE T 51 —Ar =X

S0t yoarctanC )+arctan(

arctan —_—
(x2+y2—9x—3y+20 -3y +25

)+ arctan(—)

# LR SLT 4 B —#g=:

1. A(0,0) B(3,4) C(X,Y) D(5,0)

—4X-2Y+20
Y2-8X—-4Y+15

arctan(x2 )=arctan(z )+arctan( ) arctan(—)

-3X-4Y
2. A(0,0) B(0,5) C(X,Y) D(5,0)

5X+5Y-25

arctan( RN

_ X Y ("
)=arctan( 5_Y)+arctan( 5_X)+(2)

3. A(0,0) B(3,4) C(X,Y) D(4,3)

x+y-7
X2+Y2-7x-7y+24

4. A(0,0) B(4,3) C(X,Y) D(5,0)

4x— 3y 3x—4y )

arctan( —4x—-3y+25

)= arctan(—)+arctan( )+arctan(

—3x—-y+15

arctan(
X2+Y2-9x-3y+20

)=arCta”(%)“LarCtan(%)mrctan( ﬁ )
A LR E - EETEREN —BAHER , BTBRIERAB. ADREER

% A(0,0),B(a,,b;),C(x,y),D(a, ,b,)
% AB 6B (a,,b,)BA Bl &(-a,,-b,) BC E&(X-a,,Y-b,)CB [E1E(a,-X,b,-Y)
CD [ &(a,-X,b,-Y)DC [ & (X-a,,Y-b,) DA [£(-a,,-b,)AD [E&(a,,b,)

CB™-CD” a,a,— a;x—=a,x + x? + b,b,—b,y—b,y+ y?

(1)cos«BCD= W , C0s«BCD=
J@=02 =972 @02+ 0,92
tan.BCD= (b1-,)x+(a,=a,)y+(a,b,=a,b))
’ x2+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
~AD” a,a,+b.b
Cosz = ——F———, COSZ =
(2)cos/BAD= == BAD 1% i
Az a0 Jortent Joans
 tanBAD= 21172
o a,a,+b,b,
~DC” —ax+a2—by+b2
(3)coszADC= =2 cos,ADC= L2
|paT||DC|

Ja )t (5,07 e - by

21



azy—bzx

, tanzADC= —
—azx—b2y+a2 +b2
“BC —ax+a2—by+b2
(4)cos2ABC= Ilﬁ‘l fBC ik cos2.ABC= D S
J@) @) Jx-apie - byy2
tans/ABC= — 1%

—alx—b1y+a12+b12
£(1)(2)(3)(4) B EN T BE

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

y2—(al+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)

EE/\ : arctan( ) =
X2+

-b.x+a,y a,y—b,x a,b,—a,b
1 1 2 2 )+arctan(2 1~ 172

2., 2
—a,x—b,y+a,*+b, a,a,+tbb,

arctan( ) + arctan(

)

_ _ 2 2
a,x b1y+a1 +b1

*os LEMNEBNETRAENEARBR TR

EEZEPHNARS LANNESETERAE TR

AAEENRGAERKRANMRIT , ARMARERFNEAEFLRABET , HSBER

7/

EYIREANTE. EARMALTERFLUMEETHER:
BIiRES: arctan EERHMARE  RASHERER - 8 - 2B
HAENR0 8 7 ZmEF , RAEER arctan EFTHEN B E
AAENR R 2Bl RAKEEA arctan EFTHENAE+
RIAEN AR 2/, RAEAA arctan EATHENAE+ 7

BEAENRTE 2m 2K, RAENA arctan EATHENAE+ 21

RM—: £A, 2B, 2C, .D B B#RA , B

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

arctan =
(xz+y2_(a1+a2)x_(b1+b2)y+(a1a2+b1b2))
-b.x+a,y a,y—b,x a,b.—a.b
arctan( —————)+arctan(———————)+arctan(-———
—-a,x—b,y+a,?+b, -a,x—b,y+a,“+b, a,a,+bb,
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MM=190°" <2A4<180° , «B,2C,.DEAHKRA B

b,-b, |x+|(a,—a, Jy+(a,b,—a,b,)
arctan(z (21 2) (2 1) 1727 %2%1 )+T[=
x“+y —(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
arctan( B e )+arctan( i )+arctan( ! b)
—-a,x—b,y+a,?+b, 2 —a,x— b2y+a +b 2 +b.b,
Bt ERSEER

MR=90" <24<180° , 2B, 2C,.DEAF—HF>90 " B< 180" , FIAMBARA 6 5

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

arctan +m=
(x2+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(ala2+b1b2))

—b.x+a,y y=b,x -a.b
arctan( —————)-+arctan( “ 2)+arctan( O+
—a,x-b,y+a,2+b, —a,x-b,y+a,’+b, +b,b,

T 27 RS
b,-b, |x+|(a,—a, Jy+(a,b,—a,b,)
arctan(2 (21 2) (2 1) 19274304 -
x“+y —(a1+a2)x—(b1+b2)y+(ala2+b1b2)
—b,x+a,y a,y—b,x 2by—aqb

arctan(

)+arctan( )+arctan(—bb2)

_ _ 2 2 _ 2
ax b1y+a1 +b1 a,x— b2y+a2 +b

ETRRMARSEELZZTAMRR:

MRFM: 180 ° < 2A<270° »«B,«C,«.DEHF—F>90"H< 180 , FgMAARS , Al

b,-b,|x+\a,—a, )y+(a,b,—a,b,)
arctan(= (21 oJrelaymeyJyviay Y=+
x“+y —(a1+a2)x—(bl+b2)y+(a a,+b,b,)
-b.x+a,y a,y—b.,x a,b
arctan( —————)+arctan( =2 2)+arctan(—12) +
—-a,x-b,y+a,?+b, -a,x-b,y+a,“+b, +b,b,

#& miKER  BER

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

arctan =
(xz+y2—(a1+a2)x—(bl+b2)y+(a1a2+b1b2)
-b.x+a,y a,y—b.,x a,b,—a;b
arctan( —————)+arctan( > 2 )+arctan( )
—-a,x-b,y+a,?+b, -a,x-b,y+a, 24b a,+b,b,

MMA:180° <24 <270° , «B,2C,«.DEF—HF> 180" H<270° , AMABAEKRA , 5

arctan(

botdetecnenns
2

x2+y2=(ay+ay Jx=(b;+by )y +(a,a,+b,by)
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—-b,x+a 1y azy—b x a.b

arctan ! +arctan +arctan —” +
(—a x-b,y+a,2+b; 2) (—a x— b2y+a b, ) ( a,+b,b, )
1 n iK% , BIEE
b.-b, |Jx+(a,—a, Jy+(a,b,—a,b,)
arctan( (it ey
x“+y —(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
—blx a,y azy—b x -a, b
arctan( -)+arctan( 2)+arctan( %)
—-a,x—b,y+a,?+b, -a,x—b,y+a, +b +b,b,

R 270 ° <2A<360° , «B,2C,«.DEABR=-H>90° H< 180"

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)
ta,

arCtan(x2+y2‘(a1 a )x_(b1+b2)y+(ala2+b1bi

)+ 27w =

—b;x+a,y a,y—b,x
1 2 2
—)+arctan( —
—-a,x-b,y+a,?+b, -a,x-b,y+a,“+b,

Rrikak |, A&

arctan( )+ m + arctan(

arctan(

):

(b1‘bz)x+(az‘al)y+(“1b2_“2bl)
xz+y2_(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
-b,x+a,y a,y—b,x —a,b,

! )+arctan( )+arctan(ﬁ)

arctan(

—axby+a2+b2 -a,x-b,y+a, +b2

MAE:180° <24<270° ,60° <«B,2C,2D<90° , &

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

r n
arcta (x2+y2—(a1+a2)x—(bl+b2)y+(a1a2+b1b2)

)+ =

—b1x+a1y azy—b X 2Dy alb

arctan( )+arctan(—bb2)

)+arctan(

_ _ 2 2 _ 2
a;x b1y+a1 +b1 a,x— b2y+a2 +b

RN 270 ° < 2A <360 ° , #1790 ° < 2B, +2C,2D < 120" , 8

arctan(

(bl—b21x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1) )+2 =
2

x2+y?~(a;+a, )x~(by+b, )y +(aya,+b,by)

-b.x+a,y a,y—b.,x
— 1)+ +arctan( 2 2

arctan( ) +1 +arctan(

— — 2 2
a;x—b,y+a,“+b;

BrHl ZRAE

2 2
—a,x—b,y+a,“+b,

arctan(

) =

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)
xz+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
—-b,x+a 1y azy—b x a.b

! -)+arctan( -
—-a,x—b,y+a,?+b, -a,x—b,y+a, +b

arctan(

24

, Mex—AREKEA &

—a;b,
—bb)+n

a.b

+b,b,

)+arctan(—blbz) + 1



BN ERRAEET

MRFEN:180° <24<270° , 2B, 2C,.DEF=ZH>90"H< 180 , Fr—AAKRA 6 5§

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

arCtan(xz+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2))+ =
-b.x+a,y a,y—b.,x a.b
arctan( —————) + arctan( =) 41 +arctan(—12)+n
—-a,x=b,y+a,?+b, —a,x—b,y+a,“+b, ,tbb,
HBrEEREN A&
b,-b, |x+|(a,—a, Jy+(a,b,—a,b,)
arctan( 2 (21 2) ( 2 1) 192730, )=
x“+y —(a1+a2)x—(b1+b2)y+(ala2+b1b2)
-b.x+a,y y— b ab
arctan( ————) + arctan( “ 2)+arctan(—”)+7r
—a,x-b,y+a,2+b, —a,x-b,y+a,*+b, +b,b,
EEEBZRMAGI 7T HEEE:
= (bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)
B EREE/\:arctan(5—; )=
x“+ —(a1+a2)x—(bl+b2)y+(ala2+b1b2)
-b.x+a,y y— b —-a.b
arctan( 7Yy arctan(—— )+arctan(Lb1b2)

— — 2 2
a;x b1y+a1 +b1

HEREMR T/

—a,x—= b yta, +b 2

M —: 2A, «B, 2C, .D EHARA

MRRN=90" <24<180° , 2B, 2C,.DEH—FA>90"H< 180" , HEEMARRA
MIM: 180 © <24 <270 - 2B, 2C,.DEF—A>90" H< 180 ° , MM ARKRA
MRME:180° < 2A<270° , «B,2C,«.D EHF—£F> 180  B< 270 , fWAARA
MRIMA: 270 ° <24<360° , 2B, 2C,.DEHF=F>90 H< 180 , FtrA—AARA

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)
x2+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)

ETRIEEEN: arctan( )41 =

—b1x+a1y a,y— b 2 1 (11b2

+arctan +arctan
—alx—b1y+a12+b12) (—azx—b2y+a2 +b ) ( a,+b,b, )

arctan(

HEMEAMRR TR
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MM= :90° <24<180° , «B,«C,.D & AHKEA

MMt :180° <24<270° ,60° <«B,2C,2D<90°

(bl—b2>x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)
y2—(a1+a2)x—(b1+b2>y+(a1a2+b1b2)

EEEEET arctan(—- ) =

-b.x+a,y a,y—b,x
1 1 2 2
-)+arctan( —
—-a,x—b,y+a,?+b, -a,x—b,y+a,“+b,

+

a,b.—a.b
)+arctan(Z—9)
a1a2+b1b2

arctan(
HEMBMRRT T ML
RMN: 270 ° < 2A <360 ° , =#790° < 2B, +2C,2D < 120°

MRRN:180° <24<270° , 2B, 2C,.DHEHF=A>90°"H< 180" , Hetr—AAKRA

Bt EREMYZERTRAE THEE
i, WEmR

BEB—FEN , BMMRETHZHR=ZARBH KA
(—) BEERANR=ARBNETERRE KL

== b b?—a® 1 2ab
I —- )= + =
EE arctan(a) arctan( — ) 2arctan(bz_az)
_ b b%Z—q?
E I —:arctan--arctan> =arctan—
a b 2ab
— T — a 2ab
E I =:2arctan- = arctan
b b2— g2
b2-a%2 1 2ab b
FE I8P 2arctan=+arctan—w— = -arctan———-+arctan-
b 2ab 2 b2— g2 a
b b2—q? 2ab
E I8 F:arctan- -2arctan> =arctan—— -arctan—
a b 2ab b2— a2

2

b—a

2_
2ab

b 1
Efiﬁ:arctanz = % +-arctan

(=) EEXBIISAHLPBINBHRERK

FKa=fob=f,,, Bn>=2HK
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2

frt1 St ~fn f
= arctan(——) + arctan(—=-
fn ) ( 2fn+1fn ) (fn+1)

EHE+t: arctan(

(=) BR=ARHEARMLMEFE=ASENEMABHNEERENSBEAREEA)

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1) _
y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2) B

EIE/\ : arctan( -
X

-b.x+a,y a,y—b.,x a,b.—a.b
arctan( ————)-+arctan( =~ )+arctan(———
-a,x-b,y+a,2+b, -a,x-b,y+a,“+b, a,a,+b,b,
(M) REERNETRAAEFHER
Eﬂj’l_, arctan( (bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1) )+7T _
. x2+y2_(al+a2)x_(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
-b.x+a,y a,y—b,x a,b.—a.b
arctan( —————)-+arctan( ~—————)+arctan(———)
—a,x-b,y+a,2+b, -a,x—b,y+a,“+b, a,a,+b,b,
EE'I' . arctan( (bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1) ):
) x2+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
-b.x+a,y a,y—b,x a,b.—a.b
arctan( —————)-+arctan( —————)+arctan(———) + 7
—-a,x—b,y+a,?+b, -a,x—b,y+a,“+b, a,a,+b.b,

BURMRERENZZT , EREMABNRAAHEIMELHN R ETNRBRRR, ARMABLR
MRBERAMANEENG  BAFEESERREZIRE. NBF..... . FENZEE.
WHILRREEZ RN R EVBRFXEPRSEEPRENRE,

R, fam
AHRARER . "REZANBREFENEERR aXABEMARENRERAREENR
ZAREK  AEBEHPRHEERE  WHEH KX +

2ab
b2—q?

a?

b?—
2ab

)+ %arctan(

)

EE— :arctan(g):arctan(
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b%—a?
2ab

—_ b
EIE ":arcta nz-arctan% =4arctan

2ab

EIE =:2arctan = arctan
b bp2— a2

b%—a?
2ab

2ab

EIBIY:2arctanZ+arctan
b p2— g2

1
= Earctan

b
+arctan;

b%—a? 2ab
-arctan

b
E I8 F arctan- -2arctans =arctan
a b 2ab b2—q?

2

b—a

2_
2ab

;’ifiﬁ:arctans = % + %arctan
BE  ERAURBEREENEFRR  BRABRBREERFTNERUAREBEFUFNERBIIEE
HEBBMY K REBEMEAESENEHIIRA

Ka=fob=f,,, Bn>=2HK

S »

2 2
n+1 o

= fa f -
EE+t: arctan(2)= arctan(———) + arctan(f_n) N - c
fn an+1fn fn+1

HE  BMEZ A BAE=AF , kb —RAER=ARBAEEEAEHENGER
5—A, BEERZEXRE0REKE RN, ZAMNATHLREE=ASHEMERAS
P 455 14 2R 5 B
step1: HFLHABEMERTHEMOLEER

( 1) A(0,0) B(3,4) C(X,Y) D(5,0)
( 2 ) A(0,0) B(0,5) C(X,Y) D(5,0)
( 3 ) A(0,0) B(3,4) C(X,Y) D(4,3)
( 4 ) A(0,0) B(4,3) C(X,Y) D(5,0)
step2: MARABABRREZEANt anfd, WEEHBERR=ARBHERN

1. A(0,0) B(3,4) C(X,Y) D(5,0)
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—4X-2Y+20
X24+Y2-8X—-4Y+15

arctan( )= arctan( )+arctan( ) arctan(—)

-3X-4Y
2. A(0,0) B(0,5) C(X,Y) D(5,0)

5X+5Y-25

arctan( Treviix ) arctan(—)+arctan(—)+()

3. A(0,0) B(3,4) C(X,Y) D(4,3)

x+y-7

3x—-4y
X24Y2-7x-7y+24 )

arctan(
—4x-3y+25

_ 7 4x-3y
)—arctan(24)+arctan(—_336_43/+2 5)+arctan(

4. A(0,0) B(4,3) C(X,Y) D(5,0)

—3x—-y+15
X2+Y2-9x-3y+20

step3d  RBEERMAEERRT —EEENER  XEHTHREN—KNX , DAEEN

3x— y

arctan( ) arctan( )+arctan(

)+arctan(—)

% A(0.0).B(a;b,).C(xy).D(a, b,)

by=b,)x+(a,-a, )y+(a;b,~a,b,)
EEN\ : arctan( (by-ba)x+(ay=ay Jy+(a;by=ayhy
xZ+y2_(al+a2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)
—b;x+a,y a,y—b —ap,

arctan ! + arctan + arctan
(—alx—b1y+a12+b12) (—a,x b2y+a, +b 2) ( +b, b)

E#% , BARSTOEANAES(CEEENRR , XIETRRE—FA
MR®—: 2A, 2B, 2C, 2D B AHHKRA
MRM= :90° <24<180° , 4B, «C,.D & AHA
MM=90" <2A<180° , 2B, 2C,.DEF—£A>90"H< 180" , FAWMAERA
MMI: 180 ° < LA < 270° > 2B, 2C,.DEF—F>90 " H< 180 , FEWAERA
MRHIA: 180 <24<270° , 2B, 2C, D HHF—F> 180" H< 270" , BRMARKRA
MM 270 ° < 2A<360° , «B,2C,.DHEHP=A>90"H< 180" , Fltt—AARA
MME :180° <24<270° ,60° < 2B, 2C,2D< 90"
ARJN: 270" < LA <360, =#AH90 ° < ¢B,«C, 2D <120°

RN 180° <24A<270° , «B,2C,«.DEHBR=-H>90 H< 180 , Fltt— A LKA
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WHELNER P HRE T EENEEE T

( —bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)
x2+y2— ( 2)x—(b1+b2)y+(a1a2+b1b2)

EE N arctan(

V7 =

—b1x+a y azy—bzx -ay b

)+arctan(ﬁ)

arctan( )+arctan(

_ 2 2 _ _ 2 2
a;x— I;)1y+a1 +b a,x b2y+a2 +b

(bl—bz)x+(a2—al)y+(a1b2—a2b1)

. arctan =
EE-I_ (x2+y2—(a1+a2)x—(b1+b2)y+(a1az+b1b2))
—-b,x+a 1y y— a,b
arctan( : -)+arctan( “ 2)+arctan(—”) +
-a,x—b,y+a,?+b, —a,x— b2y+a +b +b.b,

B EERBEFMERBRHTRE.

#il, BEXMERRE{

(T)REVIES , —REENEEH5REBE — RN TKEQ2004) BFHR, FER

https://www.ntsec.edu.tw/Science-
Content.aspx?cat=96&a=6822&fld=&key=&isd=1&icop=10&p=1&sid=2761
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FoRAEAPRAFEDPF PR EXFLT AP - RAEOEESY § ok v § ¢ 54 REX I WU BE
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——2 n1 4 are tan()
’\ 2
1\ O

2)arote

(1) arctang = arctan( ) + ( darctan2 (4) arctane + ( )arctanz

(2) arctanp - arctan(%) = arctan(%) (5) arctanp - 2arctan(%) = ¢

)a
V.

1
€)) Zarctan(;) = arctan2 (6) arctang = >

fomem

PRy 5 p > AP EG T %Fi

|~ 4ot i Bl 2590 3 ;s_m;tg_p's W— B 5
2 B B REF- BRA g’

S BHzZ £A5mF 1 S BENRE S A




O(g &E‘F};\‘gh SC/) o)

(1) %- 3%: arctanop = arctan(%) + (l cta
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5 87 i R

1. AC0,0) B(3,4) C(4,1) D(5,0) B2 2%C(x,y)

A i Oﬁé it
2 AB(3,4) » BA(-3,-4) > (@3 -4) » CB(3-X
CD(5-X, -Y) » DC(X-5,Y) » %\«(@'—5, 0) » AD(:

—_—

CB:-CD
CB

B (1)cos4BCD=
\ |

N b

A D

£BAD+2ADC+2ABC=24BCD

4BCD=arctan(_71) » «BAD=ar ‘5?1(%
13 %
4ABC=arctan(? »  £ADC=arctan(1) %
-1 4 13
arctan(7)=arctan(—)+arctan(;)+a C

#T -




2. 4(0,0) B(0,5) C(1, 1) D(5,0) 3. AC0,0) B(3,4) C(3,3) D(43 4. AC0,0) B

EEPEEEEEEN
HEdENEEEEE
EIII--II

. AC0.0) B(3,4) COLYY DG,

o
. AC0,0) B(0,5) CCX, \];CB,O)

. AC0,0) B(3,4) C(X,Y) D4,




Bt B N R F LR - BNER 0 P 2 L4k 0AD - ABR B B &

?\;QA(O’ 0)) B<a1a b1)7 C<X7 Y>, D(az ’ b2>
#Cﬁ(al, b]_) > B_A\<_al, _bl) 2 FC(X_al, Y_bl) Y C_B\(a']_n_X,’bl_Y>

N i N _Q
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